VERBOS

Podemos clasificar a los verbos de acuerdo en la forma en la que se

flexionan:
e Persona:

Primera persona: Encuentro
Segunda persona: Dices

Tercera persona: Bailan

e Namero:

Singular: Eres

Plural: Son

e Modo:

Indicativo: Yo hice, yo hago, yo haré.
Tu hiciste, tu haces, ta haras.

Subjuntivo:
Yo encontrase, yo encuentre.
Imperativo:
Encuentra
Verboides o formas no
personales del verbo
e Infinitivo:

Terminaciones -ar, -er, -ir

Ejemplo: Caminar

e Participio:

Terminaciones -ado, -ido, -to, -so, -cho
Ejemplo: abierto, dicho.

e Gerundio:

Terminaciones: -ando, -endo, -iendo
Ejemplo: comiendo, construyendo.



VERBOS

Perifrasis verbales

Verbo auxiliar + Verboide, Verbo auxiliar + preposicion o nexo +
verboide

Estoy pensando ( Auxiliar + Gerundio)

Voy a comer (Auxiliar + preposicion + Infinitivo)



Concordancia verbal

3Cual es la forma correcta?

A) Pocos de los libros fue devuelto a la biblioteca.

B) Varias de las ovejas estaban paseando en el campo.
C) Un par de los nifos se cayd en el parque.

3Que inciso es correcto?

A) Todos los pajaros estaba cantando en el arbol.

B) Muchas de las flores florecio en el jardin.

C) La mayoria de los estudiantes pasaron el examen.

3Cual de estas opciones es correcta?

A) La totalidad de los nifios paso el examen.

B) Un par de las casas estaban abandonadas en el vecindario.
C) Algunas de las flores florecio en la primavera.

3Qué opcion es correcta?

A) Muchos de los autobuses estaba circulando por la ciudad.

B) Ninguno de los arboles estaban floreciendo en la primavera.

C) La minoria de las hormigas estaba trabajando en el hormiguero.

3Cual es la opcion correcta?

A) Un tanto de los elefantes estaba caminando en la sabana.
B) Pocos de los cuchillos estaban en la cocina.

C) La mayoria de las estrellas estaba brillando en el cielo.

3Cual es la frase correcta?

A) Ninguna de las nubes estaba cubriendo el sol.

B) La mayoria de los pajaros estaba volando en el cielo.
C) Un par de los ninos se cayeron en el parque.



Concordancia verbal

Cuantificadores:

Todos
Ninguno
Algunos
Muchos
Pocos
Varios
Cada
Cualquier
Tanto
Nada
Mucho
Bastante
Demasiado
Cien

Mil

Un par de
Unos cuantos
La mayoria
La minoria

Sustantivos colectivos:

Gente
equipo
flotante
ejercito
multitud
Rebano
Coleccion
Enjambre
Piblico
audiencia
conglomerado
Comunidad
bandada
tropa
Manada
Conjunto
Masa
Horda
Legion



Concordancia verbal

e Cuantificador (sin articulo o determinante) + de + complemento plural + verbo
plural + otros complementos
Pocos de los cuchillos estaban en la cocina.

e Determinante o articulo + Cuantificador + de + complemento plural + verbo plural
+ atributo (cuando el verbo es ser, estar, parecer o lucir) + otros complementos
La minoria de las hormigas estaban trabajando en el hormiguero.

e Determinante o articulo + cuantificador + de + complemento plural + verbo plural
+ predicativo (cuando se califica o caracteriza al sujeto [se pregunta como para
responder a la modalidad]) + otros complementos

Un par de las casas estaban abandonadas en el vecindario.

3Como estaban las casas?

R: Abandonadas.

e Determinante o articulo + cuantificador + de + complemento plural + verbo plural
+ otros complementos (cuando no hay predicativo ni atributo)
Un par de los nifios se cayeron en el parque.

e Determinante o articulo + sustantivo colectivo + sustantivo individual en plural +
verbo singular + complementos
El equipo de jugadores ha ganado todos sus partidos esta temporada.



Concordancia verbal

3Cual es la oracion correcta?

A) En el establo, una manada de caballos galopan libremente.

B) El equipo de fatbol ha ganado todos sus partidos esta temporada.
C) Un enjambre de abejas producen demasiada miel.

3Cudl de estas oraciones es la correcta?

A) La bandada de pajaros emigra al sur durante el invierno.

B) El conjunto de estudiantes no asisten a la conferencia.

C) Una multitud de personas disfrutan del concierto al aire libre.

3Cudl es la oracion gramaticalmente correcta?

A) El enjambre de abejas estan construyendo una nueva colmena.
B) Un ejército de hormigas invade el jardin.

C) Una flota de barcos navegan por el océano.

3Cual opcion tiene la concordancia verbal correcta?

A) Una manada de leones descansa bajo la sombra de los arboles.
B) El rebaiio de ovejas pastan en el campo.

C) Un equipo de investigadores han descubierto un nuevo planeta.

3Cual oracion esta incorrectamente escrita?

A) Una manada de lobos alllan en la noche.

B) El grupo de musicos toca una sinfonia hermosa.

C) Un cardumen de peces nada en el arrecife de coral.

3Cual opcion tiene la concordancia incorrecta?

A) Una manada de lobos caza en la noche.

B) El equipo de bailarines se prepara para la presentacion.
C) Una multitud de manifestantes protestan en las calles.



